

П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с апреля 1965 года

№ 36 (3386)

ВТОРНИК,
24 марта 1987 года

Цена 3 коп.

РАСШИРЯЯ ДЕМОКРАТИЮ, УКРЕПЛЯЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЗАКОННОСТЬ, РАЗВОРАЧИВАЯ АКТИВНОСТЬ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА, ДРУГИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВОЗВЫШАЯ ДОСТОИНСТВО ЛИЧНОСТИ, ВСЕМЕРНО ОБЕРЕГАЯ ПРАВА

ГРАЖДАН, ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, МЫ ОТКРЫВАЕМ ПРОСТОР САМОЙ МОГУЧЕЙ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ СИЛЕ СОЦИАЛИЗМА — СВОБОДНОМУ ТРУДУ СВОБОДНОГО ЧЕЛОВЕКА В СВОБОДНОЙ СТРАНЕ.

(Из Обращения ЦК КПСС к советскому народу).

Почин москвичей — поддерживаем!

В трудовых коллективах Москвы состоялись митинги, на которых прозвучало предложение провести 18 апреля коммунистический субботник, посвященный 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Наш корреспондент связался по телефону с секретарем парткома Пироговского совхоза А. И. Чуркиным и директором Покровской картонной фабрики «Свободный труд» Ф. Е. Беклемишевой и попросил их ответить на вопрос, как в их коллективах отнеслись к инициативе москвичей.

А. И. ЧУРКИН:

— Только что вернулся с собрания, которое мы проводили на Крайчиковской ферме. Обсуждали Обращение ЦК КПСС к советскому народу, посвященное подготовке к 70-летию Великого Октября. Такие собрания у нас уже прошли в конторе совхоза и на животноводческом комплексе. На этих собраниях вели разговор и

о Ленинском коммунистическом субботнике. Решили провести «красную субботу» на рабочих местах, это наиболее эффективная форма. В фонд пятилетки будет перечислено не менее двух тысяч рублей.

Ф. Е. БЕКЛЕМИШЕВА:

— Инициатива москвичей нашла в нашем коллективе горячую поддержку. 18-е апреля решено объявить днем наивысшей выработки и качества. Весь коллектив фабрики, а это 120 человек, примет участие в празднике труда. За этот день будет выпущено десять тонн картона на сумму шесть тысяч рублей. Причем вся продукция будет выработана со Знаком качества.

**К 70-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОГО
ОКТЯБРЯ**

**Быть
цеху
образцовым**

Сразу же после опубликования в печати Обращения Центрального Комитета партии к советскому народу в двух цехах завода железобетонных изделий и конструкций прошли собрания трудовых коллективов. Работники вермикулитового цеха, принявшие в начале года социалистическое обязательство выполнить план двух лет пятилетки к 7 ноября, теперь приняли еще одно обязательство. Они решили сделать свой цех образцовым по всем показателям. Такую задачу раньше ставили к концу пятилетки. Но, проанализировав возможности, решили довести содержание оборудования и помещений до самого высокого уровня. Это их вклад в достойную встречу 70-летия Великого Октября.

Прошло собрание и во втором формовочном цехе. Здесь коллектив подтвердил свое намерение справиться с государственными планами досрочно.

Л. СОМОВА,
секретарь партбюро
завода железобетонных изделий и конструкций.



ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Встав на ударную вахту в честь 70-летия Великого Октября, коллектив Мартюшевской межхозяйственной передвижной механизированной колонны на каждом участке изыскивает резервы для повышения производительности труда, рационального использования строительных и других материалов. С начала года мы сэкономили 859 литров бензина, 2,2 тысячи тонн дизельного топлива и на 12 тысяч рублей строительных материалов.

Когда все заодно

В коллективе ширится социалистическое соревнование за выполнение запланированных объемов строительства, за повышение производительности труда, экономии затрат. Ведь людей на стройплощадках не хватает, и выполнять намеченный объем приходится за счет более высокой интенсивности труда. На первом участке, например, которым руководит Олег Иванович

Среди лучших молокодатчиц Кисловского сельсовета — Лидия Аркадьевна Хребтова. Мы подошли к ее дому около полудня.

— А баба очень занята, к вам выйти не может! — крикнул нам со двора вучек Лидии Аркадьевны Павлуша. — Она корову доит! Оказывается, мы подгадали к обеденной дойке. Под залихватский лай Найды мы повели с Павлушей переговоры. Он рассказал нам, что приехал к деду с бабой в гости, что у них есть корова Жданка, у которой есть маленькая дочка — тоже Жданка.

Тут и бабушка за калитку вышла, на яркое мартовское солнышко.

— Лидия Аркадьевна, — спрашиваю ее, — сколько литров в день дает ваша Жданка?

— Двадцать литров. Четвертым теленочком отелилась. Оставляю часть молока ему, да себе на еду немного, а десять-пятнадцать литров ежедневно сдаю в

Лучшие в РСФСР

Коллегия агропрома РСФСР и президиум республиканского центрального комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования коллективов перерабатывающих, ремонтных, строительных предприятий в четвертом квартале 1986

года и признали победителем среди строительных организаций Каменск-Уральскую передвижную механизированную колонну объединения «Свердловскагропромстрой». За успешное выполнение заданий IУ квартала коллективу МПМК присуждена денежная премия.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Жители Кисловского сельсовета выступили инициаторами соревнования за досрочное выполнение годового задания по продаже молока государству от личных коров. Об этом мы сообщали в одном из номеров газеты. Их инициативу подхватили жители Барабановского и Клевакинского сельских Советов. Почин нашел поддержку в ряде других сел и деревень. Многие владельцы коров решили внести свой вклад в выполнение обязательств к 70-летию Великого Октября.

«Муравей» пригодится

Сдали государству 3200 килограммов. Нынче у хозяина в гараже было собрание, так он взял обязательство продать государству 3500 килограммов. Не знаю, как сможем. У нас вся улица — молокодатчицы, что же о нас одних писать? Вон сосед Иван Григорьевич Таскаев больше всех по Совету сдал.

— А как сбор молока организован? Удобно для людей?

— Утром трактор подходит к дому, останавливается, мы выносим молоко и выливаем. Удобно. Покося хорошие. Солому совхоз продает, кому сколько надо. Мы нынче без соломы обходимся, сена накопили достаточно. Осенью комбикорм хозяину дали три центнера как за уборку (он у меня шофер), да за сдачу молока три центнера, да я шесть центнеров покупала в магазине. Поди, и сейчас продают в продмаге по 18 рублей центнер.

— А товары выделяют лучшим молокодатчикам?

— Нам нужен был мотоллер «Муравей» с колыской — траву возить или что другое. Удобная, говорят, машинка. Выделили нам «Муравей», только мы его еще не выкупили, в продаже не было.

Мы поблагодарили Лидию Аркадьевну Хребтову, бывшую доярку, теперь пенсионерку, за ее труд, за помощь совхозу в выполнении Продовольственной программы и на прощание сфотографировали ее с внуком.

Л. ВАТЛИНА.
Фото В. Коркина.



НА 697 ТОНН

перевыполнил мясокombинат план по производству мяса из государственного сырья. Коллектив твердо намерен выполнить задание двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Этому в немалой степени способствует реорганизация системы транспортных перевозок из совхозов Каменского района.

**В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА
ВЛКСМ**

Красногорский райком комсомола организовал соревнование молодежи города за так называемый «Приз вызова». Первым поддержал идею необычного соревнования токарь металлургического завода Олег Федосенко. Молодой токарь на предсъездовскую вахту встал еще осенью — обязался ежемесячно на 25 процентов перевыполнять нормы. Слово свое держит. Олег берет за открытия съезда провести у себя в цехе турнир по настольному теннису.

НОВАЯ ЛИНИЯ

действует на хлебокомбинате с начала марта. Она предназначена для выпуска подового славянского хлеба. Ежедневно выпускается 1,5 тонны этого сорта хлеба. Новинка обладает хорошими вкусовыми качествами.

**ПОДЕЛИЛИСЬ
ОПЫТОМ**

на областном семинаре ответственных секретарей районных и городских организаций Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость представители Каменск-Уральской организации общества. В те же дни участники семинара приняли участие в III областном пленуме областной организации общества.

**«УДИВИТЕЛЬНЫЙ
МИР КАМНЯ»**

под таким названием работает выставка в школе № 16. В ней принимают участие и любители камня со всего города. Посетители имеют возможность познакомиться с прекрасными коллекциями минералов. Есть здесь и просто уникальные экспонаты — например, доло, которым пробурены последние метры сверхглубокой скважины на Колском полуострове.

Валентина Николаевна Виноградова. Здесь обеспеченность кадрами выше, но и задания выполняются на 117 процентов. Опять это — за счет интенсификации труда. Производительность тут выше намеченной на 32 процента. Хорошо работает бригада сантехников Вячеслава Федоровича Неволина. Здесь показатель выполнения планов не опускается ниже 130 процентов.

З. СВИРИДОВА,
главный экономист
Мартюшевской МПМК.

До открытия XX съезда ВЛКСМ осталось 22 дня



РУБЕСНИК

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ
ВЫПУСК № 3 (115)

ЖИВОТНОВОДСТВУ — РУКИ МОЛОДЫХ НАШЕ ДЕЛО

В последнее время в животноводство совхоза пришло немало молодежи. На Покровском комплексе подобран прочный комсомольско-молодежный коллектив. Вернулись туда Людмила Малиева и Лена Селедкова. А нынче КМК пополнился еще одним доярком — Виктором Щербаковым, который раньше работал в кормоцехе. Хотя вакансий уже нет, у молодежи больше желания идти именно на комплекс, а не на другие фермы совхоза. Почему? Ответ прост: труд животноводов там значительно облегчен. Механизирована раздача кормов, установлен молокопровод. Созданы хорошие условия и для отдыха. Работают магазин, медицинский кабинет, столовая. А сегодняшней молодежи нужно именно то, что называется высокой культурой производства.

Некоторые перемены произошли и на Малобелоносовской ферме. Работа там теперь организована в двухсменном режиме, и сейчас сложились благоприятные предпосылки для перехода на бригадный подряд. В первой половине этого года планируется сдача в эксплуатацию Дома животноводов. Будут условия — труд и люди. Но на ферме трудоемкость работ все же еще велика. Корма в основном приходится раздавать вручную, нет здесь и кормоцеха, как на комплексе.

Кадровая проблема на Малобелоносовской ферме

постепенно решается. Заработок здесь по сравнению с другими подразделениями животноводства более высокий. А это тоже немаловажный фактор. В Малой Белоносовой идет строительство жилья. Появилась новая улица Молодежная. Из разных мест сюда приехали работать Александр Стенин, Татьяна Софрыгина, Надежда Литвинцева, Лариса Алексеева.

А как организовать досуг молодежи? Это тоже одна из проблем. Первым шагом к ее решению явится открытие молодежного кафе. Надежд с ним связано много, но пока они остаются в перспективе. Например, в городской мастерской до сих пор не выполнили наш заказ на разработку внутреннего оформления кафе.

Мне, кажется, молодежь со временем должна занять ведущее место в животноводстве. А для этого, помимо всего прочего, еще больше внимания нужно уделять производительному труду старшекласников. Сейчас же его организация носит скорее стихийный характер и не отличается особой стабильностью. Чтобы добиться хотя бы малого успеха в этом, требуется четкое взаимодействие школы и фермы, продуманность, целенаправленность действий.

В. КУНЩИКОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ совхоза «Рос-
сия».

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

Еще когда я работал секретарем комитета комсомола в совхозе имени Ленина, родилась идея создать комсомольско-молодежный коллектив. Не у меня одного. Я поговорил с молодыми механизаторами Мухлынинского отделения, они тоже загорелись желанием. Директор совхоза И. А. Лукашевич поддержал нашу инициативу и я, оставив работу в комитете, перешел звеньевым.

У нас был дружный хороший коллектив. Мы решили работать сообща, то есть не обособляться ни в делах, ни в заработке. Стало наше звено безбарядным. Сколько у ребят было энергии, сколько задора, сколько радости оттого, что им, молодым, доверили серьезное дело, предоставили самостоятельность! Наше звено первым в совхозе закон-

Одним росчерком пера ликвидировали в совхозе имени Ленина комсомольско-молодежный коллектив

чили прошлой осенью уборку зерновых. Поехали помогать Большебелоносовскому отделению. Гордились этим. Вспахали тремя дизельными тракторами и одним «Кировцем» 1200 гектаров ячьи, в два раза больше, чем остальные. Солому с поля вывезли сразу, а кое-где до сих пор еще возят.

Словом, поработали на совесть. В этом была наша маленькая хитрость. Мы думали: вот зарекомендуем себя, на следующий год нам опять поверят, и станет наше звено постоянным. Мы на все были согласны.

1220 гектаров зерновых в Мухлынинской бригаде — решили доказать, что комсомольцев не испугаешь большой нагрузкой. Технику отремонтировали на совесть. Звеньевое переизбрали, назначили Анатолия Бухарова. Я не обиделся, что меня не выбрали, — коллективу виднее. Главное, чтобы звено сохранилось. Ждали только конкретных заданий, а они должны были поступить к нам вместе с договором. И вот договор на 1987 год принесли. Задания в нем общие, на всю бригаду, о звене — ни слова, будто и не было его. Обратились за

Корреспондент газеты «Пламя» беседует с секретарем комитета ВЛКСМ завода железобетонных изделий и конструкций И. Королевой.

— Ирина, хотелось бы услышать Ваше мнение о работе заводской комсомольской организации. Она многочисленна? В чем ее характерные черты?

— У нас на учете 48 комсомольцев. Все разбросаны по цехам, работают в две смены, так что даже собрание провести трудно. Многие уже семейные, имеют маленьких детей, а это еще больше отвлекает от общественных дел. Боевую нашу комсомольскую организацию я не назову. Комсомольско-молодежных коллективов у нас нет. Думаем, в лаборатории, где я работаю, создать КМК, там молодежи восемь человек, в том числе четыре комсомольца и один член партии. Райком комсомола нас в этом поддерживает, хотя и не очень помогает.

— А какой помощи Вы ждете?

— Ну, чтобы Михаил Балакин приехал к нам, поговорил с будущими членами КМК, настроил их. По крайней мере, люди запомнят, что приезжал представитель райкома. Ведь рождение КМК — не пустяк.

— Конечно, надо придать этому оужественность. Однако, мне кажется, можно и самим проявить инициативу. Собрать лаборантов, предложить им объединиться в КМК, выложить их мнение, оформить решение собрания, придумать имя КМК (в преддверии съезда мож-

но так и назвать: «КМК имени XX съезда ВЛКСМ»), идею не готовить к сбору за право носить это имя. Ваше решение райком ко это не значит, что собрание непременно утвердит. Важно другое: чтобы коллектив, пусть на самотек

ПОВЫШАТЬ АВТОРИТЕТ КОМСОМОЛА

Наверное, надо найти другие методы подготовки. Скажем, построить свой доклад в таком полемическом духе, чтобы он побудил комсомольцев высказаться. Или, к примеру, пригласить на собрание директора завода и задать ему несколько прямых вопросов. Есть у Вас к нему вопросы?

— Конечно, есть! У нас администрация не очень-то прислушивается к мнению комитета комсомола.

— Ирина, Вы давно работаете секретарем комитета комсомола?

— Два года. Когда этим составом начинали работать, я предложила: раз уж у нас такой контингент молодежи — почти все семейные, то давайте попробуем вместе проводить доклады, организовывать поездки, вечера, утренники вместе с детьми. Довольно удач-

но прошел новогодний аттракцион, мы провели его в красном уголке завода.

— А комсомольский оперативный отряд, штаб «Комсомольского прожектора» действуют?

— Отряд распался, многие уже не работают на заводе, из парней только двое остались. Надо создавать заново. Недавно вместе с «КП» проводили рейд по цехам, выявили нескольких нарушителей — пьяных на рабочих местах. Выпустили «молнию», по фамилиям назвали нарушителей дисциплины. Всех их ждет обсуждение на заседании противоалкогольной комиссии. Такие рейды у нас проводятся регулярно.

— И последний вопрос, Ирина, чего Вы ждете от комсомольского съезда?

— Вообще-то я, по правде сказать, плохо верю, что что-то изменится. Сужу по настроению своих комсомольцев. Инертные люди, все труднее их расшевелить. Бегаешь, бегаешь за каждым, а потом рукой махнешь. Даже на комсомольский учет не хотят вставать. Вот есть у нас Шмелев. Три года уже работает, а только недавно обнаружилось, что он комсомолец. Пришла откуда-то его учетная карточка. А он сам уже себя членом комсомола не считает. Ну зачем такие комсомолы? Вот я и жду от съезда таких решений, которые бы повлияли на повышение авторитета комсомола среди молодежи.

— И последний вопрос, Ирина, чего Вы ждете от комсомольского съезда?

— Вообще-то я, по правде сказать, плохо верю, что что-то изменится. Сужу по настроению своих комсомольцев. Инертные люди, все труднее их расшевелить. Бегаешь, бегаешь за каждым, а потом рукой махнешь. Даже на комсомольский учет не хотят вставать. Вот есть у нас Шмелев. Три года уже работает, а только недавно обнаружилось, что он комсомолец. Пришла откуда-то его учетная карточка. А он сам уже себя членом комсомола не считает. Ну зачем такие комсомолы? Вот я и жду от съезда таких решений, которые бы повлияли на повышение авторитета комсомола среди молодежи.

— И последний вопрос, Ирина, чего Вы ждете от комсомольского съезда?

— Вообще-то я, по правде сказать, плохо верю, что что-то изменится. Сужу по настроению своих комсомольцев. Инертные люди, все труднее их расшевелить. Бегаешь, бегаешь за каждым, а потом рукой махнешь. Даже на комсомольский учет не хотят вставать. Вот есть у нас Шмелев. Три года уже работает, а только недавно обнаружилось, что он комсомолец. Пришла откуда-то его учетная карточка. А он сам уже себя членом комсомола не считает. Ну зачем такие комсомолы? Вот я и жду от съезда таких решений, которые бы повлияли на повышение авторитета комсомола среди молодежи.

Беседу вела Л. МИХАЙЛОВА.



Сходно начало жизненного пути у братьев Щевелевых — Валерия и Юрия. Оба окончили учебно-производственный комбинат, получили права механизаторов, до армии работали в цехе овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС. Отслужив, снова вернулись в родной коллектив. Правда, разница между ними — два года. А поэтому Валерий уже умело обращается со своим трактором, Юра же еще не получил маши-

ну. Есть у них младший брат Эдик. Но в отличие от старших он выбрал для себя профессию электрика. Мать трех братьев Галина Александровна Щевелева одна из лучших работниц цеха овощеводства. Отзывы об этой трудовой семье самые хорошие.

На снимке: Валерий, Юрий и Галина Александровна Щевелевы.
Фото В. Коркина.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Большие возможности

Мы, студентки Режевского сельскохозяйственного техникума, хотим через газету обратиться к выпускникам школ. Через несколько месяцев вы закончите школу, и перед вами встанет вопрос: куда пойти учиться? Мы хотим помочь вам в выборе жизненного пути — рассказать о нашем техникуме. Здесь можно получить профессию бухгалтера сельскохозяйственного производства и техника-строителя.

За годы существования нашим учебным заведением подготовлено около шести тысяч специалистов для села Нечерноземья. Совсем скоро и нам предстоит работать на селе. А пока мы проходим практику в Пироговском совхозе. Кстати, здесь уже есть выпускники нашего техникума.

В свободное время учащиеся занимаются спортом. Есть лыжная, волейбольная, баскетбольная и другие спортивные секции. Для ребят, увлекающихся художественной самодеятельностью, созданы все условия для выступлений.

В техникуме работает факультет общественных профессий. Кроме диплома о среднем образовании, учащиеся могут получить еще один документ о дополнительной профессии — библиотекаря, спортивного судьи, шопера-любителя, штукатура-малара. Кто увлекается политическими вопросами, может получить свидетельство политинформатора.

ЛАРИСА БЕЛОУСОВА, ВАЛЕНТИНА РАДИОНОВА, учащиеся Режевского техникума.

разъяснением к временно исполняющей обязанности главного экономиста совхоза Р. Г. Ермолиной, она отвечает: «Я консультировалась с директором, он велел составлять договор на всю бригаду».

За что нас обидели? Чем мы не оправдали доверия? Да если бы даже не оправдали, ведь можно было придти к нам и заранее предупредить: ребята, вот тут вы недоработали, поэтому решено ваше звено расформировать. Это было бы честнее. А так что же? Обманули нас? Выходит, что так. А жаль. Ребята все-таки обиделись.

И. КОЧНЕВ,
бывший член бывшего комсомольско-молодежного коллектива Мухлынинского отделения совхоза имени Ленина.

ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ—РЕЗЕРВ ПЕРЕСТРОЙКИ

Мы уже упоминали о том, что коллектив Волковского отделения Пыроговского совхоза назвал своим управляющим бывшего тракториста Н. Ф. Софрыгина. Наш корреспондент взял у нового руководителя интервью.

— У меня к Вам масса вопросов, Николай Федорович, но начать хотелось бы вот с чего. Вас избрали управляющим в сентябре. В то время в стране делались лишь начальные шаги в этом плане, а у нас в районе это был первый случай. Интересно, как происходило Ваше избрание?

— До самого последнего момента я ничего не знал. Как происходило выдвижение кандидатур, с кем советовались секретарь парткома и директор совхоза, — не могу сказать. Я был в поле, на копке картофеля. Вдруг пришла машина за мной, и еще одним трактористом Алексеем Ивановичем Гвоздевым. Пригласили нас в контору. Приезжаем, а тут собрание, рабочие выступают. Из обсуждения понял, что меня и Гвоздева выдвигают на должность управляющего.

Я растерялся: какой из меня управляющий—восемь классов всего образования.

Так и сказал товарищам. А мне: «Научись». После обсуждения стали голосовать. Меня управляющим избрали, Гвоздева — бригадиром полеводства. Непривычно было на следующий день идти на работу в чистом, но велено было сразу же принимать дела. Принял, куда деться, если народ избрал?

— Как коллектив принял Вас в новом качестве? Тут ситуация интересна в психологическом плане: ведь Вы должны были руководить теми, кому еще вчера сами подчинялись. Трения не возникали?

— Да нет, знаете. И потому, когда приходилось кого-то за нарушения дисциплины наказывать или в силу производственной необходимости переставлять людей с участка на участок, никто не обижался, не спорило.

Я думаю, раз избрали, доверили, то чего же им спорить? Я ведь не для себя требую. А может, тут и то еще помогло, что шла уборка, некогда было раздоры заводить.

— Но уборка кончилась, как складывались взаимоотношения потом?

— А потом я очень мало работал. Вскоре меня послали на курсы повышения квалификации для управляющих отделений при УралНИИХХозе, и вот три дня как вернулся обратно. По сути, я еще только привыкаю к новой должности.

— Курсы Вам дали что-

нибудь, пошли на пользу? — Конечно. Мы много занимались вопросами экономики, изучали новые формы организации труда. Мне эти знания пригодятся уже нынче. В прошлом году в полеводческой бригаде пыта-

лись внедрить коллективный подряд, но не получилось. Теперь я понял — почему. Все было скомкано, неконкретно. Эту ошибку будем устранять нынче.

— Приехав с курсов и окунувшись в гущу дел, что Вы считаете сейчас самым важным?

— Сейчас главное — подготовка к весне: комплектование посевных агрегатов. Надо до распутицы успеть соломой вывезти. Торф на поля вносить. Извините, что я о полеводстве все говорю, в животноводстве пока не разобрался как следует. А вообще, если гово-

рять о самом главном, надо решить кадровый вопрос. Коллектив в отделении молодой, стремление у людей есть, но перспектива... Я ведь сам начинал тут работать. С 1979 года обещают построить нам много-

квартирный дом. На 1987 год тоже обещали. А вот нет его, и пока не ожидается. Все благоустройство в наших домах — паровое отопление да привозной газ. Нет водопровода, канализации. Люди много лет ждут хорошего жилья, а получается, что их обманывают. Как я сохранил коллектив? Меня это очень, очень заботит.

— И последний вопрос, Николай Федорович. Вы практически только приступаете к исполнению новых обязанностей. Какими принципами собираетесь руководствоваться в ра-

боте? Будут ли они основываться на доверии или на требовательности, пострадаете ли Вы сблизиться с подчиненными или установите между ними и собой некоторую дистанцию?

— О дистанции и речи быть не может. Я считаю, чем ближе руководитель к подчиненным, тем лучше. Я даже часы приема по личным вопросам не хочу устанавливать. Я же не чиновник. Приму посетителя в любое время. А вот в отношении доверия и требовательности односложно не скажешь. Люди ведь все разные, и нужен к каждому индивидуальный подход. Одним доверишь, они в лепешку разобьются, а сделают. Других контролировать надо. Тут уж сама обстановка подскажет.

— Ну что ж, Николай Федорович, желаем успеха на новом поприще.

— Спасибо. Я все сделаю, чтобы оправдать доверие коллектива.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

«Меня избрали руководителем»

ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА



Клиенты довольны

— Я здесь и продавец, и уборщица, и заведующая, одна во всех лицах! — смеется Зинаида Ефимовна Черемкина. К ней в комплексный приемный пункт мы зашли случайно — и «застряли», выбирая покупки. Был хороший выбор джемперов.

Жители села Черемхово давно пользуются услугами этого пункта. Раньше он теснился в старом неудобном помещении, а нынче — в новом здании совхоза выстроил. Тут и кабинет для парикмахера, и комната для телемастера, и примерочная для закройщицы. А хозяйкой этого дома является Зинаида Ефимовна Черемкина. Она всю жизнь, с молодых лет, в службе быта. Сначала была парикмахером, потом стала заведующей комплексным пунктом. А парикмахерское ремесло не забывает. Старые-то стрижки — бокс, полубокс — молодые мастера не умеют выполнять, вот Зинаида Ефимовна и помогает им. Вообще-то сюда раз в неделю приезжает парикмахер из Мартюшевского Дома быта Татьяна Низовских. Все виды парикмахерских услуг делает — и химическую завивку волос, и покраску — кому что надо.

— Вчера, — рассказывает Зинаида Ефимовна, — Татьяна выполнила план на 25 рублей. Целый день люди шли, с восьми утра до пяти вечера. Все довольны ее работой.

По субботам приезжает телемастер Леонид Петрович Яргин. Его тоже одобряют, говорит Зинаида Ефимовна. Работы ему хватает, телевизоры — то в каждом доме. Регулярно бывает закройщица Покровского Дома быта Зинаида Ялунина, обшивает черемховских женщин. Выполняются заказы на химчистку одежды, ремонт обуви, ремонт всей сложной бытовой техники. Даже изготовление мебели по заказам налажено. Уже три стенки продали по предварительным заявкам. Конечно, в первую очередь выполняются заявки передовиков соревнования. Вот недавно лучшая доярка Черемховской фермы Людмила Николаевна Шаманская получила по заказу красивую полированную стенку за 1270 рублей.

— Зинаида Ефимовна, — спрашиваем Черемкину, — сколько видов услуг выполняет ваш комплексный пункт?

— 21 вид. В месяц план на две тысячи рублей. В январе дала на 600 рублей больше, в феврале — на 700 рублей. Хорошие условия создали, так чего не работать?

Удачное начало года дает приемщице надежду на досрочное выполнение социалистических обязательств.

Л. ГОВОРОВА.

На снимке: приемщица Черемховского пункта службы быта З. Е. Черемкина. Фото В. Коркина.

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

Жилищное законодательство

В редакцию поступает немало писем, авторы которых просят разъяснить те или иные вопросы обеспечения жильем.

Юридическую консультацию «Жилищное законодательство» подготовил для газеты председатель районного народного суда Н. М. МИРОШНИЧЕНКО.

Претворяя в жизнь ленинские идеи построения коммунистического общества и осуществляя курс на повышение материального и культурного уровня жизни народа, Советское государство последовательно реализует разработанную Коммунистической партией программу жилищного строительства. Высокие темпы развития государственного и общественного жилищного фонда на основе государственных планов, меры, принимаемые государством по содействию кооперативному и индивидуальному жилищному строительству, создают необходимые условия для обеспечения гарантируемого Конституцией СССР и Конституцией РСФСР права граждан на жилище.

Советское жилищное законодательство призвано содействовать обеспечению прав граждан на жилище, эффективному использованию и охране жилищного фонда. Жилищные правоотношения регулируются Основами жилищного законодательства Союза ССР, жилищным Кодексом РСФСР, Гражданским Кодексом РСФСР и Правилами учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставления жилых помещений в Свердловской области, утвержденными решением Свердловского облисполкома от 19.12.1984 г.

В соответствии с этими законодательными актами, на учет для получения жилых помещений принимаются граждане, постоянно проживающие в данном населенном пункте (если иное не установлено законодательством) и нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Жилые помещения предоставляются гражданам в бессрочное пользование, как правило, в виде отдельной квартиры на семью.

Нуждающиеся в улучшении жилищных условий члены жилищно-строительных кооперативов, граждане, имеющие жилой дом в личной собственности, и другие граждане, проживающие в этих домах, обеспечиваются жилыми помещениями на общих основаниях.

Учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, установление очередности на получение жилой площади, а также ее распределение осуществляется под общественным контролем и с соблюдением гласности.

При исполнительных комитетах районных, городских, поселковых, сельских Советов народных депутатов создаются общественные комиссии по жилищным вопросам в составе: заместителя председателя исполкома (председателя комиссии), представителя профессиональных союзов (заместитель председателя комиссии), депутатов местного Совета, представителей общественных организаций и трудовых коллективов. Состав комиссии и порядок ее работы утверждается исполкомом местного Совета народных депутатов.

ОСНОВАНИЯ ПРИЗНАНИЯ ГРАЖДАН НУЖДАЮЩИМИСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ.

Справедливость распределения жилой площади во многом зависит от того, насколько правильно на предприятиях организован учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. Как правило, конфликты в коллективе и нарушения законодательства имеют место там, где при решении вопроса о принятии работника на учет допускаются отступления от установленного порядка.

Нуждающимися в улучшении жилищных условий признаются граждане:

1. Имеющие обеспеченность жилой площадью на одного члена семьи не свыше 6,5 кв. метра (учетная норма).
2. Проживающие в жилом помещении (доме), не отвечающем установленным санитарным и техническим требованиям.

3. Проживающие в квартирах, занятых несколькими семьями, если в составе семьи имеются больные, страдающие тяжелыми формами некоторых хронических заболеваний, при которых совместное проживание с ними (по заключению учреждений здравоохранения) в одной квартире невозможно. Список таких заболеваний следующий: активные формы туберкулеза всех органов и систем с выделением туберкулезных палочек, психические заболевания (шизофрения, маниакально-депрессивный психоз, эпилептическая болезнь), органические поражения центральной нервной системы, проказа, свищи, тяжелая форма бронхиальной астмы 2-3 степени и т. д.

4. Проживающие в смежных неизолированных комнатах по две и более семьи при отсутствии родственных отношений.

5. Проживающие в служебных жилых помещениях и в общежитиях не менее трех лет, за исключением сезонных и временных работников, лиц, работающих по срочному трудовому договору, а также граждан, поселившихся в связи с обучением.

6. Проживающие не менее трех лет на условиях поднайма в домах государственного и общественного фонда. Члены ЖСК, лица, имеющие жилой дом в личной собственности, и другие граждане, проживающие в этих домах, принимаются на учет и обеспечиваются жилой площадью на общих основаниях.

ПОРЯДОК УЧЕТА ГРАЖДАН, НУЖДАЮЩИХСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ.

Обязательным условием для принятия на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления им жилых помещений является постоянное проживание (с постоянной пропиской) в данном населенном пункте.

Учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществляется, как правило, по месту жительства в исполкоме районного, поселкового, сельского Совета народных депутатов.

Учет нуждающихся в улучшении жилищных условий граждан, работающих на предприятиях, имеющих жилищный фонд и ведущих жилищное строительство, и принимающих долевое участие в жилищном строительстве, осуществляется по месту работы, а по их желанию — также по месту жительства.

Наравне с ними принимаются на учет граждане, оставившие работу на этих предприятиях в связи с уходом на пенсию, а в случаях, предусмотренных законодательством Союза ССР и РСФСР, — работники медицинских, культурно-просветительных учреждений, предприятий общественного питания и других предприятий, непосредственно обслуживающих трудовые коллективы.

При переводе рабочего или служащего по инициативе администрации в интересах производства из одного цеха (отдела) в другой внутри предприятия очередность на получение жилья на новом месте работы устанавливается совместным решением профсоюзного комитета и администрации, исходя из времени постановки на учет и стажа работы на данном предприятии.

Ведение учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществляется:

в исполнительных комитетах местных Советов народных депутатов — отделами по учету и распределению жилой площади специально назначенными должностными лицами;

на предприятиях — должностными лицами, специально назначенными приказом администрации по согласованию с профсоюзным комитетом.

Для принятия на учет гражданином подается заявление по установленной форме. К заявлению прилагаются: выписка из домовой книги, копия финансового лицевого счета и, в необходимых случаях, справки бюро технической инвентаризации, учреждений здравоохранения.

Заявление регистрируется в Книге регистрации заявлений граждан о принятии на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий, которая ведется по установленной форме.

(Продолжение следует).



Очень любят ребятишки детского сада «Аленушка» села Покровского свою воспитательницу Нину Николаевну Рогачеву. И она их, конечно, тоже.
Нина Николаевна совершенствует свое педагогическое мастерство, заочно учится в пединституте. За добросовестный труд награждена Почетной грамотой района.
На снимке: Н. Н. Рогачева.
Фото В. Коркина.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

«Плата за знания» — не по карману

Глубокий кризис переживает система школьного обучения в США. Только за последние десять лет, по данным газеты «Ньюсдей», число школ в США сократилось на 3,5 тысячи. Неуклонно растет плата за обучение. Даже в государственных школах она достигла в среднем по стране пяти тысяч долларов в год. Неудивительно, что такая «плата за знания» становится не по карману все большему числу родителей, и они вынуждены забирать детей из школы. Что касается семей бедняков, число которых перевалило в США за 35 миллионов, то там дети в большинстве своем вообще никогда не садились за парты.

В то же время в стране ощущается нехватка учителей. «Профессия преподавателей в Америке, — констатирует журнал «Ю. С. Ньюс энд Уорлд рипорт», — переживает самое серьезное испытание в своей истории». К 1992 году потребность в учителях в связи с отменяющимся в США ростом рождаемости, как ожидают специалисты, достигнет 215 тысяч в год, а число выпускников педагогических колледжей составит всего 137 тысяч человек. Особенно плохо обстоит дело с набором учителей из представителей национальных меньшинств, где уровень неграмотных приближается к 40 процентам.

В Соединенных Штатах в последние годы укоренилось представление об учительском труде, как профессии не престижной, которую приобретают наименее способные выпускники колледжей. Э. Бриджес, автор книги «Некомпетентный учитель», считает, что пять процентов учителей не могут проявить элементарных навыков преподавания, а это ведет к тому, что два миллиона школьников учатся у некомпетентных учителей. Такое положение в школьной системе — результат пренебрежительного отношения администрации к этой сфере, сокращения ассигнований на социальные нужды, в том числе —

на образование. В то время, как многие американские дети не могут получить полноценного образования, только на реализацию программ пресловутой «стратегической оборонной инициативы» в период с 1984 по 1989 год предусмотрено выделить сумму примерно в 26 миллиардов долларов, а одобренный конгрессом США бюджет Пентагона на 1987 финансовый год составил астрономическую сумму в 290 миллиардов долларов.

М. ПОЛЯКОВ.
(ТАСС).

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА

Наш справочный отдел

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1987 УЧЕБНЫЙ ГОД по специальностям:

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев.

Водитель транспортных средств категории «С». Срок обучения 5 месяцев.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, заявление на имя директора, автобиография, медицинская справка, характеристика, 4 фотографии размером 3,5x4,5 см.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: с. Колчедан, СПТУ № 113.

Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК ТРЕСТА «УРАЛТРАНСТРОМ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер (оклад 224 рубля), мастер по ремонту электрооборудования, главный механик, начальник отдела материально-технического снабжения. А также ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ следующих специальностей: слесари по ремонту технологического оборудования, электромонтеры, электромонтеры кранового хозяйства, электросварщики, контролеры отдела технического контроля, мотористы углепечи паросилового цеха, формовщики.

Нуждающихся завод ОБЕСПЕЧИВАЕТ МЕСТАМИ В ДЕТСКОМ САДУ, ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ ДРОВА, ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ. Проживающие в городе ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ БЕСПЛАТНЫМ ПОВОЗОМ на автотранспорте завода.

Обращаться по адресу: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК. Телефоны: 61-3-32, 61-4-75.

В городском выставочном зале работает ВЫСТАВКА, посвященная 70-летию Великого Октября, из собраний музеев области «Реликвии Октября на Урале». ЗАЯВКИ НА КОЛЛЕКТИВНЫЕ ПОСЕЩЕНИЯ принимаются по средам с 11 часов. Адрес выставочного зала: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 83 «а». Телефон 3-23-32.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «УРАЛСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ» имеет возможность отпустить по безналичному расчету металлические оконные переплеты и сборный железобетон. Обращаться по телефону 6-30-53 или 6-30-72. Управление «Уралстальконструкция». (В районе Синарского трубного завода, городской автобус № 16).



Суббота

28 МАРТА

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 6-я серия.
9.30 «АВВГДейка».
10.00 Премьера фильма-концерта «Души моей царицы».
10.50 О переходе на летнее время.
11.00 «Содружество». Тележурнал.
11.30 «В мире животных».
12.30 «Для всех и для каждого».
13.00 Разговор по существу. «Малый экран — большие заботы». Переключка телевизионных заводов.
14.30 «Сегодня в мире».
14.45 «Требуется идея».
15.45 Премьера документального телефильма «Человек может все».

16.45 К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». «Челюскинцы». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
19.10 Мультфильм.
19.25 «Две точки зрения». Телемост Москва — Нью-Йорк. Диалог советских и американских журналистов. Ведущие — В. Познер и Ф. Донахью.
20.15 «Народные мелодии».
20.30 «В субботу вечером». «Споемте, друзья».
22.50 «Ленинград — музей под открытым небом». Научно-популярный фильм.
23.20 Новости.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 А. Глазунов. Лирическая поэма.
8.30 Ритмическая гимнастика.
9.00 «Утренняя почта».
9.30 «Мировая художественная культура». И. С. Бах. Страницы жизни и творчества. Передача 2-я.
10.25 «Соленый пес». Художественный фильм с субтитрами.
11.35 Премьера фильма-спектакля Государственного русского драматического театра Белорусской ССР им. М. Горького «Возвращение».

ние в Хатынь». Авторы — А. Адамович, В. Луценко.
13.10 «Здоровье».
13.40 «Отечества родные имена». Премьера документального фильма «Горький. Годы и дни».
14.10 СВЕРДЛОВСК. Новости.
14.20 МОСКВА. «Двенадцатая ночь». Художественный фильм.
15.45 «За безопасность движения».
15.50 «Москва. Большой зал консерватории». В программе: произведения Ф. Шопена, С. Прокофьева, Д. Кабалевского.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

17.50 СВЕРДЛОВСК. «Кавалер ордена Октябрьской Революции». Телеочерк.
18.20 Областной телеконкурс «Юность комсомольская моя». Третья зональная передача. Ивдель, Свердловский, Серов, Нижняя Тура, Алапаевск, Качканар.
19.40 «Для вас, малыши!». «Алдар Косе и бай». Мультфильм. По окончании — МОСКВА. Спортивная гимнастика. Международные соревнования на приз

газеты «Московские новости».
20.30 «Время».
21.05 Экран зарубежного фильма. «Третья сторона монеты».
22.20 СВЕРДЛОВСК. «День за днем». Информационная программа. По окончании — МОСКВА. Футбол. Чемпионат СССР. «Зенит» — ЦСКА.

Воскресенье

29 МАРТА

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Ритмическая гимнастика.
9.00 Тираж «Спортлото».
9.15 «Будильник».
9.45 «Служу Советскому Союзу!».
10.45 «Утренняя почта».
11.15 «Призвание». Тележурнал.
11.45 «Музыкальный кюск».
12.15 «Сельский час».
13.15 «Здоровье».
14.00 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня».
14.50 Премьера научно-популярного фильма «Знамя мира Рериха».

15.00 «Это вы можете».
15.45 «Этот фантастический мир». «С роботами не шутят». Премьера художественного телефильма.
17.05 «И в каждой нотке отразится небо...».
17.30 «Международная панорама».
18.15 «Для вас, ветераны». Музыкальная программа.
19.00 «Кинопанорама».
20.30 «Время».
21.00 Шахматный выпуск. Матч претендентов на звание чемпиона мира.

21.10 «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 7-я серия.
22.20 Новости.
22.30 «И пробуждается поэзия во мне». Фильм-концерт.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 «На зарядку становись!».
8.20 «Третья сторона монеты». Художественный фильм.
9.35 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. Стравинский.
10.10 «Русская речь».
10.40 Программа Латвийского телевидения.
12.00 «Мир и молодежь».

13.00 «Институт человека». «Мужчина и женщина».
14.00 Премьера восьмисерийного мультипликационного фильма «КОАП». 1 — 3-я серии.

14.30 «Приглашает телевизионный театр». «Спектакли Анатолия Эфроса».
«Острова в океане». По одноименному роману Э. Хемингуэя.
17.15 «И я оставлю светлый след». Документальный телефильм.

18.00 «Музей-усадебка Абрамцево».
18.30 Спортивная гимнастика. Международные соревнования на приз газеты «Московские новости».

19.15 «Если хочешь быть здоров». Передача 5-я. «Ваш сон».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Концерт Каунасского хора под управлением заслуженного деятеля искусств Латвийской ССР Г. Виналяса.
20.30 «Время».

21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Арагат». 2-й тайм.
21.45 «Тео Адам приглашает».
23.00 Новости.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06186 Заказ 645 Тираж 8252